

活動名稱：	臺北監獄115年1月收容人文康活動「年終掃除暨春節佈置比賽」
活動時間：	115年1月7日(星期三)
活動概要：	<p>為應景春節氣氛並紓解思鄉情懷，鼓勵收容人維持環境整潔，激勵收容人團體榮譽及團隊合作精神，俾益收容人改悔向善，特舉辦本比賽。</p>  <p>競賽結果：</p> <p>工場組：第一名〈國中部〉、第二名〈高中部〉、第三名〈十八工〉、第四名〈四工〉、第五名〈六工〉、第六名〈十二工〉、第七名〈五工〉、第八名〈二十二工〉、第九名〈八工〉、第十名〈一工〉。</p> <p>舍房組：第一名〈搬運隊〉、第二名〈病舍〉、第三名〈長青一舍〉、第四名〈和二舍〉、第五名〈長青二舍〉、第六名〈彩虹班〉、第七名〈智舍〉、第八名〈環保隊〉、第九名〈德舍〉。</p>
工場組第一名 國中部	 <p>大量利用回收紙漿創作出懷舊的古城門，輔以現代LED燈條妝點，不僅富饒年味更具煥然一新之嶄新氣象。</p>

工場組第二名 高中部		<p>長廊天花板一排歸巢的候鳥懸掛空中，象徵收容人新年思鄉心情，牆面上的花朵布景更是利用廢棄口罩回收製作，整體具年節氛圍更兼具環保意識。</p>
工場組第三名 十八工		<p>以多種複合媒材做出滿面天花板布景，包括春樹藤蔓、寶特瓶回收再製的鮮花穿繞場景，感受到馬年百花盛開，春福溢滿的新春景象。</p>
工場組第四名 四工		<p>從受刑人手中冉冉升起的天燈，每盞天燈上滿版收容人巧思繪畫、新年寄語，揚起的天燈不僅象徵新年新希望，更蘊含收容人年復一年復歸社會的期盼。</p>
工場組第五名 六工		<p>一踏入場舍走廊，映入眼簾的便是各式新穎的馬年創意紙雕，活靈活現、躍然牆上，獨具造型彰顯生肖象徵，做工細緻令評審嘖嘖稱奇。</p>

舍房組第一名 搬運隊		<p>利用中華傳統工藝獨具風味的梁柱拱門創造，以大尺寸呈現華夏建築宏景，入口處更見不同尺寸童年玩具馬匹搖搖椅，不僅增添喜氣更童趣十足。</p>
舍房組第二名 病舍		<p>供收容人療養的病舍，卻空間隨處充滿新年朝氣活力，展現春節布置工藝煥然一新的初衷，象徵舊疾已逝、新年到來，門口大型金馬更以廢紙製成，呼應新世代環保趨勢。</p>
舍房組第三名 長青一舍		<p>善用寬闊空間，創造華夏傳統風味的梁柱穿插屋簷，結合時下流行泡泡馬特等身公仔，獨具喜氣的銅錢春竹懸掛而下，更增添福祥年味。</p>
舍房組第四名 和二舍		<p>長廊中以身披紅披風之白馬展現主題，天花板上更懸吊簍空紙雕工藝的馬圖燈籠，讓嚴肅的監所環境增添不少喜慶氛圍。</p>

舍房組第五名
長青二舍



以紙箱布景並列呈現「萬馬奔騰」字樣，其中馬字以一隻可愛的小馬裝飾道具表現，凸顯字中有圖、圖中有字的巧思，金幣圓滾滾、好運滾滾來。

精選照片

